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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Individuazione delle zone comunali non servite dall a rete del gas 
metano ai fini dell'applicazione delle riduzioni fi scali sul costo del 
gasolio e del gpl usati come combustibile.           

 
L’anno duemiladieci addì ventinove del mese di giugno alle ore 20.30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
chiusa al pubblico di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto 
l’appello nominale risultano: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco No 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Sì 
8. MINACCI MORENO - Assessore Sì 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere Sì 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere No 
12. ARIOLI ERICA - Consigliere Sì 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Sì 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
      

 
Visto l'art. 8 comma 10 - lettera c) della Legge 23 dicembre 1998 n. 448 nel testo 

sostituito dall'art.12, comma 4, della Legge 23 dicembre 1999 n. 488, che disciplina 
l'applicazione di un beneficio fiscale per i consumi di gasolio o di GPL usati come 
combustibile da riscaldamento nelle frazioni non metanizzate dei Comuni ricadenti nella zona 
climatica "E" di cui al D.P.R. n. 412/1993, esclusi dall'elenco di cui al D.M. 9 marzo 1999, 
purchè individuate annualmente con apposita deliberazione consiliare da comunicare al 
Ministero delle Finanze ed Ministero dell'lndustria, del Commercio e dell' Artigianato; 

 
Visto altresì il D.L.del 30/0912000 n. 268 coordinato con la Legge di conversione 

23/11/2000 n. 354, il quale all'art. 4 comma 2 precisa che "ai fini dell'applicazione del 
beneficio di cui alla lettera c) indicata nel comma 1, come sostituita dall'art.27 comma 3 della 
Legge 388 del 23/12/2000, per frazioni di Comuni si intendono le porzioni edificate ubicate a 
qualsiasi quota al di fuori del centro abitato ove ha sede la Casa comunale ivi comprese le 
aree in cui insistono case sparse; 

 
Vista per ultima la nota n.prot.5961 del 15.01.2010 dell'Agenzia delle Dogane la quale 

segnala che i Comuni nelle proprie delibere sono tenuti a distinguere le zone metanizzate da 
quelle non metanizzate individuando quali di queste zone si trovino nel centro abitato dove è 
ubicata la casa comunale, che non possono fruire dell' agevolazione, e quali invece si 
trovano al di fuori di esso comprese le case sparse; 

 
Ritenuto necessario pertanto individuare le porzioni di territorio non metanizzate 

costituite da agglomerati e da case sparse, evidenziate nella tavola grafica redatta dal 
Servizio Gestione del Territorio; 

 
Uditi gli interventi di Assessori e  Consiglieri, riportati nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 

Acquisito il parere sulla regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio 
interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti,  su n. 15 presenti e votanti 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 

Di individuare le porzioni del territorio comunale non metanizzate ubicate al di fuori 
del centro abitato dove è presente la casa comunale, e quindi suscettibili di agevolazioni 
fiscali per la fornitura di combustibile da riscaldamento, cosi come definite, in via residuale, 
dalla tavola grafica allegata che costituisce parte integrante e sostanziale della presente; 

 
Di inviare copia della presente deliberazione al Ministero dell'Economia e delle 

Finanze ed al Ministero delle Attività produttive dando atto che la copia per l'Amministrazione 
finanziaria dovrà essere trasmessa a  "Agenzia delle dogane - Area gestione tributi e rapporti 
con gli utenti - Ufficio applicazione tributi"; 

 
Di disporre inoltre che il presente provvedimento venga adeguatamente pubblicizzato 

ai fini della compiuta attuazione delle agevolazioni di che trattasi in favore dei soggetti aventi 
diritto. 

 



 
Firmati all'originale 

 
IL SINDACO 

F.to : Bartolucci Marzio 
___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 26/07/2010 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 26/07/2010 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


